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ATTO CAMERA
Sindacato Ispettivo

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA : 4/00659
presentata da CASTAGNETTI PIERLUIGI il 24/07/2006 nella seduta numero 30

Stato iter : IN CORSO

Ministero destinatario :
MINISTERO DEL LAVORO E DELLA PREVIDENZA SOCIALE

Attuale Delegato a rispondere :
MINISTERO DEL LAVORO E DELLA PREVIDENZA SOCIALE , data delega 24/07/2006

Fasi dell'iter e data di svolgimento :
SOLLECITO IL 08/02/2007

Termini di classificazione dell'atto secondo lo standard Teseo :

CONCETTUALE :
CANTIERI EDILI, CONTRIBUTI PUBBLICI, INFORTUNI SUL LAVORO, ISPETTORATI DEL LAVORO, MORTE,
SICUREZZA NEL LAVORO

GEO-POLITICO :
TERRACINA, LATINA - Prov, LAZIO
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TESTO ATTO

Atto Camera

Interrogazione a risposta scritta 4-00659

presentata da

PIERLUIGI CASTAGNETTI

lunedì 24 luglio 2006 nella seduta n.030

CASTAGNETTI. - Al Ministro del lavoro e della previdenza sociale. - Per sapere - premesso che:

giovedì 20 luglio 2006, Silvano Pannozzo, di 52 anni, titolare della ditta che si stava occupando dei
lavori, e Lucian Bogda, di 16 anni, romeno, sono morti a Terracina (Latina) folgorati da una scarica
elettrica di 20.000 volt mentre spostavano un ponteggio usato per tinteggiare un fabbricato;

malgrado i dati forniti dall'Inail registrino una diminuzione degli infortuni dell'8 per cento tra il 2001
e il 2005, il quadro complessivo è sconfortante, in Italia muoiono ancora sul lavoro mediamente tre
persone al giorno;

molte di queste vittime sono immigrati senza permesso di soggiorno, che lavorano in condizioni
indegne per un Paese civile;

il Governo, consapevole della gravità della situazione, ha annunciato l'adozione di misure urgenti,
sia sul piano della prevenzione che su quello del controllo, funzionali al rispetto della normativa sulla
sicurezza ed al contrasto del lavoro nero (vedi il sottosegretario Antonio Montagnino su Europa,
giovedì 20 luglio 2006). Alcuni di questi interventi sono già all'esame del Parlamento, inseriti nel
«decreto legge Bersani»;

è fondamentale, in particolare, potenziare l'attività di vigilanza effettuata dagli ispettori del lavoro e
dagli speciali nuclei dei Carabinieri, in sinergia con gli organi ispettivi degli enti previdenziali e delle
altre amministrazioni -:

quali interventi siano allo studio per assicurare sul territorio e nei luoghi di lavoro una maggiore
presenza degli ispettori del lavoro, considerati i tagli alle risorse operati con la Finanziaria 2006.
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